

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Красное Знамя

30 июля 1931 г. № 168

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

ВОСПИТАНИЕ ПАРТАКТИВА В БОРЬБЕ С ОПОРТУНИЗМОМ НА ПРАКТИКЕ

К КУСТОВЫМ ПАРТИЙНЫМ СОБРАНИЯМ.

Первым и последним словом недавно закончившейся томской горпарторгконференции было «выкорчевывание унувоющих», борьба с мелкобуржуазной революционностью, с «левизной» фразой и неадекватно сползующим ей правым делом, выкорчевывание двурушничества и право-левого оппортунизма не только из политическх выступлений, но и — что особенно важно — из практики руководств советским, хозяйственным, колхозным и кооперативным строительством, ибо право-левацкий оппортунизм был величайшим тормозом социалистического строительства: левым фразерством и словесной шумихой он усыплял бдительность организации к кричащим недостаткам и прорывам в работе, создавал отношение успокоенности к выполнению планов, к правильности общей политической линии.

Этому «миному» словому, на самом деле, махрово-правому оппортунизму в течение последнего года в томской организации нанесен был решительный и сокрушающий удар. Оппортунисты — Михин, Бухарин и др. в Сибирсти туте черных металлов были, пожалуй, «последними из могикан» унувоющего периода организации в том смысле, что они имели и свои теоретические установки, и свои методы антипартийной, срывовой борьбы с партруководством. Но нельзя все же сказать, что право-левацкий оппортунизм совершенно выкорчеван, илн: онидания его время от времени возобладала в отдельных звеньях партийной организации. Но еще сильнее дает себя чувствовать правый оппортунизм на практике — все равно в форме ли уауколого дельчатства, протипоставляющего себя политике, в виде ли цеховщины и ведомственной замкнутости, илн, наконец, в хаоти стеском толковании своих прав и обязанностей, в настроенных безответственности.

Например, в томской организации кое у кого имеется настроение о том, что «пора перестать говорить о нузи познине, ибо ее нет, а надо заняться делом»... (выступление на култ. собраниях 20-го июля). В организации время от времени выплывают образцы такой заскорузлой ведомственной ограниченности, каковы, например, проявил предпривлечения промсоюз Шпични. Несмотря на то, что завод «Республика», принадлежащий промсоюзу, имел более чем месячный запас чугуна, Шпични отказывался дать замобранно заводу «Металлист», выполнявшему заказ для Магнитострой, несколько тонн металла без «бумажки» горкома. Была дана

«бумажка» (вариска зам. секретаря горкома) и чугуи был отпущен. Накопел, выступления ряда товарищей на самой конференции говорят о том, что ряд отдельных хозяйственников и других работников склонны все успехи нашего социалистического строительства расценивать с точки зрения своей колхозной, без увязки с выполнением планов хозяйства в целом, без подчинения своих частных задач интересам целого.

Характерно в этом смысле отношение некоторых работников к городскому партийному комитету. Партком в их глазах — не руководящий орган, которому они, как члены партии, «подотчетны и с которым они должны согласовывать общие планы своей работы. Для них партком — место для «деловых» согласований и «увязок» с другими ведомствами, инстанциями, которую лишь можно «использовать» в интересах своего учреждения или ведомства.

Само собой разумеется, что и аполитичное дельчатство, и цеховые настроения, и безответственность — это такие болезни, борьба с которыми необходима, так же, как «справая помощь» пострадавшему. Главное в этом лечении — привлечение широких слоев партактива и обсуждение планов важнейших политических мероприятий и намзаний, кднлнпример, перспектив промышленного развития, весенняя сельхозкампания, коллективизация. В этом отношении в томской организации очень мало сделано. Несмотря на то, что широкие слои актива непрерывно используются на важнейших кампаниях и получают конструктивные указания в горкоме, — все же сравнительно те же слои привлекались к политической оценке и к обсуждению всех планов горкома и горГК. Правда, в работе с партактивом есть такие мероприятия, которые были первыми в сибирской организации (теоретические зарядки) но все же это не решает основной задачи — связи горкома с массой членов и кандидатов партии, особенно в связи с партактивом, работающим в советском, промышленном и хозяйственно-кооперативном аппарате. Нужна работа с партактивом не только «пропагандистская» и партийно-воспитательная, — нужна работа в области общеполитической закалки актива, в интернационально-политическом воспитании актива на конкретных примерах борьбы с трудностями, борьбы за темпы строительства и за выкорчевывание оппортунизма не только в теории, но и на практике.

Запорожский.

В колхозах и сельсоветах организуем самопровочные бригады. Каждый колхоз должен быть вооружен рабочей программой. На период уборки необходимо создать обеспечивающие бесперебойность работы, запасы кормов

ПРОВЕРИМ ПОДГОТОВКУ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

(Статья замнаркомзема СССР и председателя Колхозцентра)

Проверка и самопроверка подготовки колхозов к уборке урожая должна быть проведена на основе самостоятельности самой колхозной массы. Для проведения проверки райколхозосозы совместно с земельными органами организуют специальные бригады колхозников на расчетах — одна бригада на 3-5 мелких колхозов или на один крупный колхоз. Бригады организуются в количестве 5-7 человек каждая, во главе с лучшим колхозником ударником. Срок проверки 10-15 дней. Самопроверка колхозов проводится через самопровочные бригады, выделяемые на общих собраниях колхозников. Каждый колхоз выделяет, например, 5-7 самопровочных бригад. Выделенные колхозами самопровочные бригады проверяют работу совместно с бригадами, поставленными райколхозосозами в данный колхоз. Проверочные и самопровочные бригады пополняются представителями сельсоветов, колхозов и партийно-обязанных групп, партийных и комсомольских ячеек.

С особым вниманием должны быть проверены следующие вопросы: составление колхозами рабочих программ, определение сроков уборки по каждой культуре, подготовка колхозов к проведению лучших, обработка паров; разработка плана осенней посевной кампании, ремонт инвентаря и проведение оделщины, распределение рабочего сита на проведение тыльных и легких работ, обеспечение сита на рмями на период уборки, порядок премирования за хороший уход и меры взыскания за плохой уход, ремонт уборочных машин и молотилок, подготовка зернохранилищ, тары, порядка охраны хлеба, проведение учета посевных площадей, обмер полей в натуре, организация бригад по уборке и обмолоту, прикрепление бригад к определенным участкам для проведения сезона. Особое внимание следует обратить на выделение на самые ответственные работы (машинисты, барabanщица и др.) соответствующих по квалификации колхозников.

Проверочные и самопровочные бригады обязаны тщательно контролировать проведение оделщины, составление норм выработки и расценки на единицы каждого вида работ в трудоднях, доведение оделщины до каждого колхозника, постановка учета оделщины, особенно в бригадах. Необходимо проверить выдачу каждому колхознику трудовой книжки и записи в эту книжку трудодней, причин тающихся за время весенних работ и отработанных по день проверки.

Наряду с этим необходимо проверить подготовлены ли организации артельного питания во время уборочной работы и молотбы, организованы ли детские ясли, сады, площадки, а также подготовлены ли организации самого простого ухода и присмотра за теми детьми, которые не могут быть размещены в яслях, путем специального для этой цели вы

деления колхозниц; как организована прополка пропашных культур, выделены ли для этой работы специальные бригады и организована ли на прополке оделщина, организована ли колхозами борьба с сорняками и вредителями для сохранения урожая по всем культурам, выделены ли каждому колхозному специальные лучшие участки для создания семенных фондов, а также страховых и фуражных фондов.

По окончании проверки руководители всех бригад устраивают проверку руководства райколхозосозы колхозами по всем вопросам прополочной и уборочной кампании. По окончании проверки работы колхозов бригады должны сделать доклад обшем собранию колхозников и представить свои предложения с целью устранения отмеченных недостатков.

Уборочная кампания прошлого года имела много недостатков. Важнейшие из них — отсутствие оделщины, единой принятой распределения доходов и неумение использовать колхозный труд. Общее использование труда колхозников не превышало 50 проц. В нынешнем году уборочная кампания потребует особого напряжения в связи с тем, что уборочная площадь оных только зерновых культур возросла против прошлого года примерно на 28 млн. Не надо также забывать, что прнрост уборочных площадей в колхозах значительно превышает прнрост с.х. инвентаря. Это выдвигает задачу — мобилизовать на уборку весь простейший инвентарь в максимальной степени использовать сложный инвентарь и правильно расставить рабочую силу.

„Партизан“ не готовится к уборочной

Росогоровской сельхозартелл «Партизан» нет руководства. Члены колхоза не знают сколько зарабатывают, трудовых книжек нет. Са председателю не знает, сколько у него в колхозе отремонтировано машин «Партизан» не готовится к уборочной а времени остается немного.

ВМЕСТО УДАРНОЙ РАБОТЫ ПО СЕНОКОСУ ПРЕДКОЛХОЗА «ЗНАМЯ ТРУДА» ПЬЯНСТВУЕТ

Председатель колхоза «Знамя труда», смоктинского сельсовета пропнлнствовал «петров день», отпустил всех членов колхоза в город, отраздновал в общем на славу.

Подобные гуляния срывают подготовку к уборочной вуажно привлечь председателя к ответственности за халатное отношение к своим обязанностям.

Н. А. р.

С.Х. МАШИНЫ ЖДУТ РЕМОНТА

В березово-реченском сельсовете быстрым темпом идет сеноуборка, роят ямы, закладывают силос.

Плохо дело с ремонтом уборочного инвентаря, молотилки и жнейки ждут починки. Сельсовет неоднократно обращался за помощью и в горко, и в горсовет, но совершенно безрезультатно.

А. Д.

СЕЛЬХОЗФЕРМА

Поля нуждаются в новом притоке рабочих

Комсомол и профсоюзы, организуйте заем рабочей силы для сельхозфермы!

38 га овощей под угрозой пропажи

для того, чтобы одержать полную победу в деле штурма полей, сельхозферме необходимо 11610 человек.

Сейчас 387 га огородных культур находится под угрозой пропажи.

Необходимо мобилизовать все силы города для их спасения. Это первоочередная задача. Сельхозферма совершенно не обеспечена помещением под овохехранилища. Потребность фермы в помещениях для хранения семянкома-корнеплодов, семенного материала картофеля и корнеплодов определяется в 3000 тонн; ферма же располагает помещением только на 400 тонн. Вследствие того, что кредиты на строительство с фермы отпущены не были, отсутствие рабочих рук и неадекватное строительство горсовета в разряд ударного сорвали намеченные планы работы.

Постановление сибкраисполкома об обеспечении овохехранилища осталось невыполненным. Предполагаемое строительство с фермы выполнено только на 5 проц. Горпрофсовет, не учитывая всей серьезности этого строительства, нашел возможным переклассифицировать единственного техника-строителя на постройку гортеатра, проявив этим факт возмутительного головордства.

Муравьянский.

Закончить сеноуборку в срок

(Сводка работ на заюштинских лугах)

СЕНОКОС ЗДЕСЬ НАЧАЛСЯ 5 ИЮЛЯ.

СКОШЕНО ВСЕГО ЛУГОВ НА 27 ИЮЛЯ—894 ГА.

УБРАНО В СТОГА 256 ГА. ПЛАН УБОРКИ 1100 ГА. ВСТРЕЧНЫМ ПЛАНОМ ЭТА ЦИФРА УВЕЛИЧЕНА ДО 1400 ГА. ПОКАЗАЛИ УДАРНУЮ РАБОТУ РАВФАКОВЦЫ И ПЕКАРИ.

СибГРУ показал хорошую работу

Коллектив геологического разведочного управления (ЗапсибГРУ) в количестве 100 человек показал хорошую работу на сельхозферме. 26 июля за 3 часа работы коллектив дал 2½ га прополки.

По норме коллектив СибГРУ должен был дать 3 га, а выполнил, все го 4½ га.

Коллектив пришел на поля с музыкой.

Заметка о коллективе СибГРУ от 28 июля под заголовком «Парадники» не соответствует действительности.

ПОРА НАЛАДИТЬ УЧЕТ РАБОТЫ НА С. Х. ФЕРМЕ

Бригадир бригады курсов связи два дня езит на с.х. ферму с тем, чтобы получить наряд на выработ, им поому но ни ферма, ни бригадир Кривинков наряда дать не могут, так как не знают, что сделала бригада. Бригада, в количестве 23 чел. проработала 4 дня. Этот факт характеризует отношение управления фермы к хозяйсчету и трудовой дисциплине аппарата фермы.

Коллектив совнархозов работу на своем участке окончил. 26 июля вышел на повторное олучивание своего участка.

Окончили прополку своих участков музыкальный техникум и школа № 9. Эти коллективы в работе показали высокую организацию и исключительную дисциплинированность.

ДЕКАДА КУЗБАССА

ТЕКУЧЕСТЬ РАБОЧЕЙ СИЛЫ НА ТОМСКОМ ЛЕСОЗАВОДЕ ДОСТИГАЕТ 50 ПРОЦЕНТОВ

Это мешает ему выполнить промфинплан

На томском лесозаводе, вырабатывающем стандартные дома для Кузбасса и обслуживающем пилотматериалы местное строительство, вместо 2500 человек, работает около 230 рабочих. Среди них преобладают женщины.

Многие процессы на заводе не механизированы, женщинам приходится управлять с тяжелыми бревнами, подтаскивать их к лесопильным рамам, сваливать на примитивный крансегер и т. д. Это порождает недовольство рабочих, желание найти лучшее место.

Текучесть рабочей силы на лесозаводе больше, чем в каком либо другом предприятии. Так, в июне завод управляем вновь было принято на работу 120 человек, а уволено 55. чел. Текучесть влияет и отсутствие при заводе элементарных коммунальных услуг для рабочих.

Лесозавод расположен на окраине города. Новое прибывшие из деревни или из других городов рабочие не могут найти себе подходящего жилья вблизи завода и по этой причине бросают его.

Завод, выделявая стандартные дома не имеет их для своих рабочих. Онсапожник—без сапог.

На днях рабочие лесозавода дали тресту обещание: к 10 августа на 100 проц. ликвидировать свою задолженность по промфинплану. В ответ на это трест обещал передать заводу 2 девяти или восьмилетних стандартных дома для жилья рабочих. Это—первая ласточка. Вслед за ней нужно ждать прилета других. Завод должен быть обеспечен жильцами для рабочих.

Следующей причиной текучесть является плохое питание рабочих. До июля их кормил ЦРК, а сейчас Акорт.

Обеды и завтраки на лесозаводе настолько плохие, что вызывают ропот даже у самых нетребовательных и порождают массовое бегство рабочих с производства.

С июня завод переведен на снабжение по 2 категории городов. Рабочие его будут получать дополнительные количества муки, рыбы, мяса, сахара, чая и т. д. Однако дополнительное снабжение задерживается—20 июля были выданы лишь июньские нормы.

«Треугольники» лесозавода следуют повести решительную борьбу за ускорение всех причин, порождающих текучесть рабочей силы.

Дело чести рабочих лесопильного завода выполнить к 10 августа июньские и июльские недодачи по промфинплану и получить за это два больше дома, которые значительно уменьшат квартирный кризис.

Решение горкома о ремонте школ выполняется слабо

Массовая работа среди родителей по привлечению средств и рабочей силы для ремонта и оборудования школьных зданий не развернута

РЕМОНТ ШКОЛ— НА БОЕВЫЕ ТЕМПЫ

Вчера мы сообщили о решении бюро Горкома ВКП(б) по вопросу подготовки к очередному учебному году. Указывалось, что прошло уже достаточное количество времени для того, чтобы поставить вопрос о проверке исполнения этого решения. Сразу же после постановки этого выявляются факты невыполнения со ответственными организациями отдельных указаний городского комитета партии. Несмотря на то, что в решении бюро Горкома партии от 5 июля совершенно отчетливо написано: «Горсовнарпрос немедленно усилить темпы по ремонту школьных зданий... Установить персональную ответственность за ремонт и развернуть работу с расчетом окончания ремонта к 1 сентября. Развернуть массовую работу среди родителей по привлечению средств и рабочей силы для ремонта оборудования школьных зданий», по следствию (горсовнарпросом) ничего не сделано для того, чтобы эти решения выполнять. Помещаемая сегодня корреспонденция о ходе ремонта школы ФЭС № 3 наглядно подтверждает это положение. На сегодня с ремонтом школ явно неблагополучно. И, если как справедливо указывает материал ФЭС № 3, терпению с мелким ремонтом, то с ка-

питальным ремонтом дело обстоит изрядно плохо. Вина в совершенно недостаточной реализации решений бюро Горкома лежит не только на горсовнарпросе, который, конечно, не использовал всех имеющихся у него ресурсов, но и на сами школы. «Взяться за развертывание массовой работы среди родителей по привлечению средств и рабочей силы для ремонта и оборудования зданий» должны были в первую очередь сами школы. А что сделано ими? Почти ничего. Родители как рабочая сила на ремонт школ отсутствует, массовая работа не развернута, средств изыскано недостаточно. Нужно напряжение общих сил. Горсовнарпрос должен, руководя по новому, добиться плавности и оперативности в руководстве ремонтом и изыскании нужных ресурсов. Школы в свою очередь должны развернуть массовую работу среди родителей и населения по изысканию рабочей силы и дополнительных средств. Школы не должны пропустить ни одного дня занятий из-за несвоевременно произведенного ремонта. Ремонт должен быть закончен к 1 сентября. Постановление Горкома должно быть выполнено.

К 1 СЕНТЯБРЯ РЕМОНТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОКОНЧЕН

Школа ФЭС №3 вынуждена приостановить перестройку мастерских из-за отсутствия лесоматериалов.

До начала учебного года осталось полмесяца, а ремонт в некоторых школах приостановился на неопределенное время из-за отсутствия кредитов, стройматериалов и рабочей силы. В этом году может случиться то же, что и в прошлые годы: одни школы начнут занятия 10-го, другие 20 августа, а некоторые не смогут приступить к работе раньше 5-10 сентября. Теперь, когда на проработку программ дается строго рассчитанные часы, отсрочка занятий на месяц и даже на полмесяца отразится на качестве учебы самым нежелательным образом, может вызвать отсев и второгодичничество, т. е. как раз то, что мы должны всемерно ликвидировать, выполняя постановление ЦК партии от 28 июля 1930 г. о введении всеобщей. С текущим ремонтом дело обстоит еще более или менее благополучно. Правда, идет в достаточном количестве олифы, гвозди, но снабдить ими все-таки «обещают». А вот там, где нужен капитальный ремонт или перестройка, у завкомов нет даже и этого утешения. При покупке круглого леса и плахи они почти целиком зависят от частного рынка. Переплачивают они при этом десятки и сотни процентов, но мало этого,—на частном рынке не бывает лесоматериалов иногда в течение нескольких недель и даже месяцев, а ремонт надо производить безот-

лагательно. Завкомы начинают очень много времени на безрезультатное посещение заготовительных и торговых организаций, а завхозы мечутся с рынка на рынок в поисках бревен или плахи, проводят за этим делом «два-три часа, приходят к завкомам и уныло сообщают: — На базаре ни одной плахи нет. Бревен — тоже. ... Именно в такой стадии находится ремонт в школе ФЭС № 3. В состав этой школы в конце прошлого учебного года вошли школы № 12, 1-ой ступени и пионер-команда. Часть помещений школы отводится под интернат, а в связи с этим уменьшается на половину помещения для учебных занятий. Для полного охвата учащихся на уроках труда школа должна во что бы то ни стало расширить мастерские путем перестройки находящегося на той же улице амбара. Нужны бревна, плахи, олифа и т. д. Наладить снабжение школ стройматериалами должен горсовнарпрос. Он должен стучать во все высшие местные и краевые организации и требовать экстренного отпуска лесоматериалов. ГорФО процентов, но мало этого,—на частном рынке не бывает лесоматериалов иногда в течение нескольких недель и даже месяцев, а ремонт надо производить безот-



Школа ФЭС № 11. Премиированная поездкой в Москву группа ударников. Слева направо: Витя Земсков, Даша Заврокан и Яша Ресневич. Крайний справа — ударник колхоза «Рассвет», премированный поездкой в Москву.

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВИНОВНИКОВ СРЫВА ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Председатель колларовского сельсовета Карташев, он же предкомсомода, не знает, на какую сумму в его сельсовете проведена подписка

Секретарь колларовской комсомольской ячейки Столяров не хочет заниматься распространением займа, пока не будут получены контрольные цифры

Рабские темпы

Колларовский с. с. до сегодняшнего дня не провел подписки на заем «третий решайши». Пред. с. с. Карташов заявил «успеем-проведем». Уполномоченный горсовета Горин этим вопросом не занимается. 9 июля было комсомольское собрание. Студ-практикант Веселов из дортехникума ставит вопрос на повестку дня о займе. Сек. яч. ВЛКСМ заявляет: «у нас этот вопрос стоял, но контрольной цифры нет, ставить вопрос о займе не будем до тех пор пока не придет контрольная цифра». Так рассуждает сек. яч. ВЛКСМ тов. Столяров студент рабфака, он же секретарь с/совета. Задает вопрос пред. с/совета на какую сумму произведена подписка на заем на 13/VI. Он ответил, «спросите у председателя комсомола» спрашивают пред. с/совета Карташова, кто пред. комсомола. Он немного помолчал и ответил: «я, Карташов и председатель с/с и пред. комсомола». Стало быть на него ложится двойная вина за срыв кампании по подписке на заем. С такими «рабскими» темпами встретили подписку работники колларовского сельсовета. Колларовскому сельсовету нужно стереть грязное пятно и действительно развернуть большевистские темпы в работе по реализации займа. Шедвор.

Встречают объединенный пленум ВКП(б) и горсовета дополнительной подпиской

Сотрудники магазина № 42 ЦРК дополнительно подписываются на коллективную облигацию на сумму 30 р. и выказывают последовать их примеру все торговые точки Ц. Р. К. и Анорта.

СОТРУДНИКИ МАГАЗИНА СИБКРАИСОЗОА

дополнительно подписываются на общую коллективную облигацию в сумме 200 руб. и вызывают магазины Сибкрасоюза, культтоваров, галантерейный и бакалейный последовать их примеру.

КОМСОД СИБСТРОИИНСТИТУТА ПОМЕСТИЛ ГОШПОРЕНКО НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ.

Существует народная пословица, — в семье не без урода». Она целиком и полностью применима к некоторым преподавателям Учебн. Комбината Сибстроинститута. Это видно на того как они подписались на заем Преподователь Мартынов при зарплате 250 руб. в месяц подписался на 100 руб., преподаватель военного дела Гошпоренко при зарплате 300 руб. подписался на 150 руб. Но когда узнал, что комиссия по распределению промтоваров не дала ему сорочку — взял подписной лист и вычеркнул из него свою подписку. Комсом коллектива помещает Мартынова и Гошпоренку на черную доску. Курачий.

ЗА НЕЯВКУ НА ЗАСЕДАНИЕ ФИНТРОЙКИ

За неявку на заседание финтройки 27 июля, постановлением финтройки ставится на вид уполномоченному магаз. С. И. С. т. Мовалеву с опубликованием в печати. Кроме того ставится на вид ниже-следующим организациям не выславшим на заседание своих представителей: Водная кооперация, Аптекоуправление, Горобпом, Гортеатр, Нарлит, З. В. К. и с.хоз. ферма.

Накануне очередного тиража

ЧЕЛЯБИНСК. Приближение тиража займа «Пятилетка в четыре года» отмечается в челябинском районе значительным увеличением подписки на заем «Третьего, решающего года пятилетки».

В проведенной на Урале комсомолом финнастафет, челябинский комсомол занял первое место, получив первую премию в 2000 рублей. Челябинск, феррестрой, тракторстрой и ряд других строев и предприятий готовы к открытию тиража.

В Челябинск прибыла и начала работать выставка наркомфина. Выставка вызывает огромный интерес среди трудящихся города. Для участия в тираже из различных мест Союза начали прибывать делегаты. Тираж откроется митингом в одном из гигантов, между которыми идет борьба за первенство.

1-го августа с. г. в 7 ч. веч. в городском театре (пер. Нахичевана) созывается ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА Раб., Крестьян и Кр. депутатов.

- С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ: 1. О коммунальном строительстве в городе. (Докл. Т. Мастеров, 2. О снабжении города топливом. (Докл. Т. Иванова), 3. Организационные вопросы. Явка для членов Горсовета и заводящих Горотделами и руководителей гос. учреждений, торговых, кооперативных и заготовительных организаций ОБЯЗАТЕЛЬНА. На пленум приглашаются представители профессиональных организаций, — ГорК и РайК РНИ Райкома ВКП(б), Райисполкома, горинжен, Горкома и Райкома ВЛКСМ, директоры ВУЗ'ов, техникумов, промрайонитки, секретари ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ, председатели фабзавкомов, профкомов и месткомов, ударники в рабочих промрайонитках. Члены Горсовета, представители Профинформации, Райкома ВКП(б), РНИК, горинжен, Горкома и Райкома ВЛКСМ проходят по своим мандатным билетам. Директоры ВУЗ'ов, ВУЗ'ов и техникумов промрайонитки по билетам выданным Горсоветом и остальные по пригластельным билетам, разосланным через профсоюз по профсоюзам. Работа пленума будет проходить вечером 1 и 2 августа с. г. Бюро Горкома ВКП(б). Президиум Горсовета

Трудовая дисциплина — основное условие выполнения промфинплана

АВТОГОРАЖ КОМТРЕСТА ТОРМОЗИТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ ПРЕДПРИЯТИЙ

Из 12 автобусов 5 в ремонте Боевая задача гаража восстановить автотранспорт в срок.

Среди работников гаража совершено отсутствует трудовая дисциплина. Недавно переоборудованном. Полное отсутствие массовой работы послужило причиной отстранения от работы и секретаря партколлектива. Отсутствие дисциплины привело к тому, что в течение одного только июня на строя вышло три автомашины. Одна сожжена, две сломаны. Сейчас из 12 автобусов работают только 7 и пять в ремонте.

Администрация начинает принимать кое-какие меры. Обезличиванию автобусов положен конец. К каждой машине прикреплены определенные твердые бригады. Но это дела пока не улучшает, так как среди шоферов царит пьянка, невыполнение заданий и небрежнейшее отношение к машинам. Остро ощущается недостаток в рабочей. Квалифицированных шоферов в настоящее время гараж имеет только около 5 процентов потребности.

Работа созданной при гараже ударной комсомольской бригады совершенно не учитывается. Улучшения не создано. Промфинплан находится в портфеле начальства гаража и рабком не о нем ничего и не слышал. За июль план пассажирских перевозок выполнен на 88,3 проц.

По ремонту мостовых, на который отпущено 30 тысяч рублей, комтрестом заключен договор с горкомхозом, но ремонт из-за отсутствия рабочих (специалистов-мостовиков) не производится. Между тем, во избежание частой поломки машин, первая линия требует немедленного капитального ремонта.

Сейчас гараж работает напрос о слиянии с механическими мастерскими «Республика». Это мероприятие диктуется отсутствием у гаража станков по машинному ремонту, которые бездействуют в мастерских и наличии рабочих рук, которые имеются в мастерских. По принятым по договору с новосибирским гаражом обязательствам (выполнение промфинплана, сбережение машин) томским гаражом ничего не делается. Н. М.

Строительство ЦЭС находится под угрозой срыва

Развернутое сейчас Комтрестом строительство ЦЭС на сумму 150 тыс. рублей вследствие недостатков стройматериалов находится под серьезной угрозой срыва. Нет главным образом арматурного железа и цемента. Сейчас комтрест переводит все электроснабжающие линии города с 2200 вольт на 3300, что даст возможность снабжать электроэнергией без перебора и увеличит мощность ЦЭС в 1,5 раза. На 3300 вольт переведен уже четвёртый фидер и половина пятого. Сейчас эта работа проходит по всему левому берегу р. Ушайки. К 31 июля на 3300 вольт будут переведены все линии города. Вследствие того, что комтрест ежемесячно платит в фондотдел 81 млрд. от поступающего дохода со своих предприятий и 10 проц. отчисляет в фонд улучшения быта рабочих, сейчас Комтрест переживает весьма напряженное финансовое положение и вынужден обратиться в президиум горсовета для разрешения своих финансовых затруднений. Комтрест приступил к капитальному ремонту бани № 1, но отсутствие необходимого количества труб ремонт задерживает. К 5-му августа будет закончен капитальный ремонт прачечной.

КОМТРЕСТ ПРАКТИКАНТОВ-СТУДЕНТОВ ИСПОЛЬЗУЕТ В КАЧЕСТВЕ КУРЬЕРОВ

В начале июля группа студентов II курса авторожного техникума (бригада Машкина) в 6 человек послана была на производственную практику в Комтрест для работ по дорожно-мостовой специальности на месячную борьбу с бездорожьем. После месячной — должны были отбыть другую практику. Горкомхоз оказался к месячнику не подготовленным. Студентам делать нечего. Целый месяц они болтаются, а когда нужно, горкомхоз использует их в качестве курьеров, посылает с пакетами. Студенты возмущаются, что у них пропадает такое ценное время. Не раз они обращались и в учебную часть техникума, но та занимается отписочками.

Горкомхоз каждый день обещает работу (а месяц уже проходит), и студенты безрезультатно обивают пороги у этих учреждений, питаются завтраками. И это в то время, когда в студентах-практикантах огромнейшая нужда. В техникуме есть требования от Востугля и Крайдортранса. Назвать такое головоунытие просто недоуменной НПО — слишком мало. Это вредительство, граничащее с преступлением. Мало того, что сорвана практика у ребят, комтрест на ветер бросает деньги (студентам платит), не используя дефицитную квалифицированную силу. А что смотрит учебная часть дирекции дортехникума? Разве она не знает, что срыв НПО — срыв учебы?

1 го АВГУСТА МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЛЕТАРИАТ БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬ СВОЮ МОЩЬ, СВОЮ СОЛИДАРНОСТЬ С НАРАСТАЮЩЕЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИЕЙ В ГЕРМАНИИ, СВОЮ ГОТОВНОСТЬ ЗАЩИЩАТЬ СССР

ШАХТЕРЫ УРА Готовы в любую минуту встать на защиту СССР

Прибывшая в Киев группа рабочих русской области для работы в Донбассе привезла с собой письмо от шахтеров Ура: «Братья по классу—рабочие СССР. Империалисты готовят цепи рабства для трудящихся Германии. Мы даем клятву, что рабочие Германии в частности шахтеры Ура не будут рабами. Мировые хищники создают угрозу интервенции СССР, но шахтеры Ура заявляют, что они всегда готовы встать грудью на защиту СССР. Немедля рабочие на опыте каждого дня все более убеждаются в том, что единственный путь социально-национального освобождения трудящихся Германии, это путь указаний германской компартии, это диктатура пролетариата.

Дорогие товарищи! Продолжайте великое социалистическое строительство в СССР. Этим вы окажете мощную поддержку рабочим Германии.

БЕРЛИН. ЦК партии Швейцарии выпустил к 1 августа воззвание, в котором рабочие приглашаются демонстрировать против империалистической войны в защиту СССР. В воззвании указывается, что в Швейцарии издали приют разные антисоветские силы: Лига Наций, ренарационный банк. Все они работают для подготовки войны против СССР. Воззвание к

чается призывом превратить Швейцарию в социалистическую советскую страну.

Берлинский полицейский президент социал-демократ Гржезинский запретил назначенную 1 августа антивоенную демонстрацию в Люстартене, организуемую компартией.

ВЕНА. По сообщению из Софии там развертывается оживленная подготовка к 1 августа. На днях состоялся ряд рабочих демонстраций. В Пловдиве конная полиция разогнала собрание, арестовала более 100 рабочих. Состоялись собрания также в других местах, сопровождавшиеся столкновениями с полицией.

По сообщению софийской печати правительство Малинова-Годчена проводит в свою очередь усиленную политическую подготовку к 1 августа.

ВАРШАВА. По сообщению «Курьера черного» в связи с коммунистической подготовкой к международному антивоенному дню первого августа, полиция арестовала в Варшаве 21 человека.

Бывшему коммунистическому депутату верхнесилезского сейма Вечерису, осужденному к двум годам каторги, удалось бежать во время переезда в тюрьму в позанский тюрьмы.

ОСЛО. Профсоюз, Межпартом, организация друзей Советского Союза, организация безработных, женские организации постановили принимать участие в демонстрации 1 августа.

„Путь освобождения от капиталистического угнетения и империалистического рабства идет через падение и уничтожение 2 Интернационала“

воззвание компартий Англии, Франции, Чехословакии, Польши

В Лондоне состоялась конференция компартий Германии, Англии, Франции Польши и Чехословакии.

Конференция обсудила положение создавшееся в связи с обострением империалистических противоречий в Европе и обратилась с воззванием к пролетариату Европы.

Если трудящиеся Германии и всей Европы хотят жить,—говорится в воззвании,—капитал должен пойти в убыток. Работу, хлеб и свободу обеспечивает только господство рабочего класса. В этом заключается великий исторический урок, который дала нам власть рабочих и крестьян в Советском Союзе.

Рабоче-крестьянские массы всех стран должны понять, что путь освобождения из капиталистического угнетения и империалистического рабства идет через падение и уничтожение второго интернационала.

Мы, компартия Англии, Франции, заявляем протест против грабежей

производящихся на основе версальской системы.

Мы, компартия Англии, Франции Польши и Чехословакии призываем трудящихся Франции, Англии, Польши и Чехословакии, а также весь международный пролетариат поддержать освободительную борьбу германского пролетариата путем усиления борьбы за свои насущные интересы, за свержение своей буржуазии.

Будем на чеку в отношении разбойничьих интервенционистских планов империалистических властителей Франции, Англии и Польши, которые хотят задуть грядущую пролетарскую революцию в Германии и которые лихорадочно готовят войну против Советского Союза.

Воззвание заканчивается призывом к трудящимся всех капиталистических стран демонстрировать 1 августа освобождение рабочих и крестьянских масс Германии и всей Европы.

Крупнейшие достижения экспедиции на северной земле

МОСКВА. Председателем арктической комиссии Каменевым получена радиограмма от начальника Северной Земли Ушакова об ее обследовании.

«Южный маршрут,—говорится в этой телеграмме,—закончен благополучно». Дальше описывается огромнейшие трудности, которые пришлось преодолеть экспедиции в пути. Всего обследовано продолжалось 50 дней.

Внесен ряд исправлений в схему гидрографической экспедиции на восточном берегу. Вместо залива Шкадского открыт пролив имеющий в самом узком месте ширину 20 километров. Открыты местонахождения золота, олова и меди.

Всего на Северной Земле сделано 1500 километров маршрутной съемки, охватывающей площадь в 25 тысяч

квадратных километров. Осмотрено около 200. По обнаружены собрано 400 образцов пород.

Всего экспедицией обследовано 70 процентов Северной Земли. На будущий сезон осталось всего 30 процентов, падающих на южную часть Северной Земли. В ответ Каменев отирал Ушакову следующую радиограмму: «С исключительным интересом прочел сообщение о проделанной работе. Совершенное экспедицией обследование поистине легендарно. Преодоленные неслыханных трудностей говорит положительно о сверхточности зимовщиков. Такие дела могут творить только товарищи, рожденные, воспитанные великим октябрем, воодушевленные задачами нашего великого социалистического строительства.

Уравниловка ведет к тому, что некавалифицированный рабочий не заинтересован в переходе в квалифицированные. (Сталин)

В томских предприятиях новых приемов работы нет

Все еще господствует „левацкая“ уравниловка

Пора реализовать указания тов. Сталина

СТРОЙКОНТОРА, РАВНЯЙСЯ ПО КОМТРЕСТУ

Специальной бригадой были обследованы строительство стройконторы и комтреста.

Если сопоставить эти два строительства, то положение: там, где организован труд, где рабочий знает, сколько он зарабатывает и сколько может заработать он не бежит со строительства, что мы и видим в комтресте. Там очень небольшой процент текучести. Если рабочий приходит на работу, то он как правило остается на работе. На стройке ЦЭС рабочие разбиты на бригады. Между бригадами заключены договоры. По норме выработкой рабочим на сваях полагаются забить 8 свай, забивается до 12 свай.

Ударником выделяется специальный фонд питания и премия в 1000 рублей. Необходимо заметить: рабочие на ударной стройке ЦЭС все еще недоснабжаются по линии ЦРК.

Бригада отметила: многие рабочие особенно ученики совершенно растут на работе. Плата рабочим не удовлетворительна.

Сейчас чувствуется острый недостаток в стройматериалах: цемента не хватает 72 тонны, кровельного железа 11 тонн, сортового железа 29 тонн, гвоздей 4 тонны, пиломатериалов 290 куб. м. Необходимо томским хозяйственным профессиональным и партийным организациям озаботиться снабжением строительства всеми недостающими материалами в срок, да не поставить строительство под угрозу срыва.

Нас чрезвычайно интересует факт разницы в зарплате стройконторы и комтреста. В стройконторе ученик каменщик получает по единым республиканским расценкам 1 р. 44 коп., а в то же время по этим же единым расценкам комтресту этому ученику платят 1 р. 90 коп.

Бригада.

ПРОВЕРИТЬ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ УКАЗАНИЙ В РЕЧИ ТОВА. СТАЛИНА

Боевая задача—внедрение в процессы труда социалистических и ударных методов работы—стоит перед нами уже второй год, однако, полный переход всех предприятий на эти формы еще не проведен. Сделайте ударной бригадой и даже цех мало. Надо сделать ударным все предприятие, надо сделать ударным все строительство. Томские предприятия в новой обстановке и новых задачах хозяйственного строительства для изучения конкретных условий своей работы еще ничего не сделали.

Вопросы текучести рабсилы, переманивания с одного предприятия на другое, внедрения хозрасчета в работу каждой бригады и станка до сих пор не решены. Надо немедленно провести пересмотр расценок зарплат и ввести единые республиканские расценки на строительных условиях. Все указания речи Сталина нужно провести полностью в жизнь и довести до конца.

Особенно вопиющее положение с расценками. У нас имеется до десятка предприятий, где рабочие однородной квалификации оплачиваются с громадной разницей.

В стройконторе на строительстве 35 ученика. На постройке дома ж. д. за июль они зарабатывали по 38 коп. в день. Ученик-каменщик работающий на производстве второй год получает 1 р. 44 в день, а землеком—4 р. 50 коп.

Работники, окончившие курсы „Установка“ за 9 дней получили по 9 р. 40 к., а на вопрос сколько они зарабатывают—отвечают „не знаем“.

На госкирпичных заводах № 17 и 18 откатчики получают от 30 до 38 руб. в месяц, в зависимости от расстояния отката, а разница расстояния, на которых ходят вагоны, от 30 до 100 метров.

Забойщик глины получает 54 руб. в месяц, сачник получает 82 руб., высококвалифицированные работники на эту ставку не идут, в результате по вине сачника на заводе стромхоза получается до 25 проц. брака при обжиге.

Премирование ударников часто происходит безобразно.

Пароход „Тоболк“ получил премию за выполнение тоннокилометрового плана, премии были розданы командиру, лоцману и даже кассиру, а матросы были обойдены.

На кирпичном заводе № 16 старый рабочий Килин выгружает 6000 шт. кирпича, тогда как норма 3500 шт., по поощрительной оплате он не получает. Премирование как стимул поощрения зачастую выхолащивается.

Тов. Сталин на конференции руководителей промышленных предприятий сказал: „Прежде всего нужно чтобы наши хозяйственные руководители приняли новую обстановку, изучили конкретные новые условия развития промышленности и перестроили свою работу соответственно требованиям новой обстановки“.

Эта новая обстановка и условия заключаются в новых формах организации труда, в новых приемах накопления, в новой системе оценки труда. Опортунистический самотек здесь до сих пор еще не изжит. Правые дела на практике—главная опасность социалистического строительства.

В практической работе наши заводские треугольники до сих пор еще не используют указания тов. Сталина в его исторической речи от 23 июня.

Речь Сталина на наших предприятиях все еще не сделана боевой программой действий. А этого надо добиться. Это основная обязанность треугольника в центральном комитете, а парторганизатора в особенности. Горком и ТПС обязаны организовать проверку того как предприятия выполняют эти указания.

К. В.

Редакция «Красное Знамя» доводит до сведения подписчиков, что за поздневыходом номера газеты 29 июля произошло по вине типографии.

М. Б.



Сибномбайнстрой. Постройка жилого дома.

Гиганты предъявляют счет заводам-поставщикам

МОСКВА. 25 июля всесоюзным радиоинтингом началось всесоюзная декада гигантов. Переключку слушали миллионы. После вступительных речей члена президиума ВСНХ СССР Ливнова и замнаркомфина СССР Левина с отчетами о ходе строительства вступили на сцену гиганты: Магистрострой, Уралмашстрой, Березниковского химкомбината, Харьковского тресторострой, Свирьстрой, Шахтестрой, Днепрострой, Неудубострой и других.

НОВЫЕ ВОЗДУШНЫЕ ЛИНИИ.

1 августа всесоюзное объединение гражданского воздушного флота открывает почтовую линию Москва — Архангельск, а также ежедневные рейсы Москва — Свердловск (раньше были через Пермь) 1 сентября устанавливаются ежедневные рейсы Москва — Ташкент, в настоящее время полеты делают 3 раза в декаду.

КО ДНЮ 1 АВГУСТА

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИМПЕРИАЛИСТЫ ГОТОВЯТСЯ К ВОЙНЕ С СССР

Газета профсоюзного меньшинства в Англии „УОРКЕР“ (газета профсоюзов, входящих в состав Профинтерна) в одном из июльских номеров посвящает много места вопросу о подготовке английских рабочих к международному дню 1-го августа.

Дана целая страница под общ. заголовком: „Каждый день они готовятся к войне“. Здесь подчеркивается: что Польша, вассал Франции, строит новые железные дороги, имеющие стратегическое значение для военных действий, на средства, отпущенные Францией с участием фирмы по изготовлению оружия Шнейдер-Крезо.

В Румынии король Кароль, этот „выдающийся“ французского империализма, производит реорганизацию армии, а английское „рабочее“ правительство командировало адмирала Гендерсона осмотреть

румынскую морскую базу Констанцу на Черном море.

В Латвии и Эстонии военные воздушные силы перестраиваются по английскому плану.

В Англии морское ведомство ассигновало 9 миллионов фунтов стерлингов на строительство крейсеров.

„Мы должны приготовиться к международному дню 1-го августа и наши демонстрации в этот день должны носить характер защиты Советского Союза от опасности войны, которую готовят капиталисты всех стран“—указывает газета.

В этом же номере газета в специальной статье, посвященной работникам, подчеркивает: „все работники должны принять участие в августовской кампании против империалистической войны“.

АМЕРИКАНСКИЕ ПРОФБЮРОКРАТЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПЛАНЫ ИНТЕРВЕНЦИИ В СССР

Центральный орган компартии Америки ДЕЙЛИ УОРКЕР указывает на подготовку союзов специального конгресса, имеющего целью подготовить интервенцию в СССР, причем инициатором созыва этого конгресса является президент национальной гражданской федерации Мэтью-Уолл, он же и вице-президент Американской Федерации труда.

Уолл решил организовать специальный комитет лидеров американских организаций патристических настроений для борьбы с большевизмом.

Мэтью-Уолл является большим специалистом по части помощи капиталистам в урезывании зарплат и увеличении рабочего дня.

Газета подчеркивает, что Мэтью-Уолл является профбюрократом, лидером желтой американской федерации труда, в этой американской федерации труда, в это время является агентом капиталистов и фактически принимает все меры в отношении создания общественного мнения

о необходимости подготовки интервенции в Советском Союзе.

Орган братской компартии Америки подчеркивает, что социал-соглашатели фактически принимают в этом грязном деле активное участие.

Все пропаганда против Советского Союза проходит под лозунгом „запретить советский экспорт в Америку“.

В целом ряде июльских номеров напечатан ряд корреспонденций из крупных индустриальных центров как-то: Кливленд, Чикаго, Питсбург о созыве ряда конференций, имеющих целью создать общественное мнение по подготовке к демонстрации 1-го августа.

Все рабочие без различия их национальности и языка должны послать своих делегатов в антивоенную комиссию и должны быть готовы к демонстрации 1 августа.—такова установка компартии в Америке.

